

14 сентября 1939 г.

Четверг

№ 39 (179)

Б.-Салаир, Гурьевского р-на,
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

О РАТИФИКАЦИИ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ

Сообщение тов. Молотова на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 августа 1939 года

(Окончание. Начало см. в № 38).

Соглашение выгодно для нас по своим кредитным условиям (семилетний кредит) и оно дает нам возможность дополнительного заказать золото в количестве нужного нам оборудования. По этому соглашению СССР обеспечивает продажу Германии определенного количества наших излишков сырья для ее промышленности, что вполне в интересах СССР. Почему же нам отказываться от такого выгодного экономического соглашения? Не в угоду ли тех, кто вообще не хотел бы, чтобы Советский Союз имел выгодные экономические соглашения с другими странами? Между тем ясно, что торгово-кредитное соглашение с Германией целиком в интересах народного хозяйства и в интересах обороны Советского Союза. Такое соглашение полностью соответствует решениям XVIII съезда нашей партии, одобравшего указания товарища Сталина на необходимость «укрепления деловых связей со всеми странами».

Когда же германское правительство выражало желание улучшить также и политические отношения, у советского правительства было оснований отказываться от этого. Тогда и встал вопрос о заключении договора о ненападении.

Теперь раздаются голоса, в которых сквозит непонимание самых простых основ начавшегося улучшения политических отношений между Советским Союзом и Германией.

Например, с наивным видом спрашивают: как Советский Союз мог пойти на улучшение политических отношений с государством фашистского типа? Разве это возможно? Но забывают при этом, что дело идет не о нашем отношении к внутренним порядкам другой страны, а о внешних отношениях между двумя государствами. Забывают о том, что мы стоим на позиции невмешательства во внутренние дела других стран и соответственно этому стоим за недопущение какого-либо вмешательства в наши собственные внутренние дела. Забывают также о важном принципе нашей внешней политики, который еще на XVIII съезде партии товарищ Сталин формулировал так:

«Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны».

Смысл этих слов совершенно ясен: со всеми несоветскими странами Советский Союз стремится иметь добрососедские отношения, поскольку эти страны придерживаются той же позиции в отношении Советского Союза.

В нашей внешней политике с несоветскими странами мы стояли и стоим на базе известного ленинского принципа о мирном сосуществовании Советского государства и капиталистических стран. Как проводился этот принцип на практике, можно было бы показать на большом количестве примеров. Но ограничусь немногими. У нас, например, с 1933 года существует договор о ненападении и нейтралитете с фашистской Италией. Никому до сих пор не приходило в голову высказываться против этого договора. И это понятно. Поскольку такой договор отвечает интересам СССР, он соответствует и нашему принципу мирного сосуществования СССР и капиталистических стран. У нас имеются договоры о ненападении также с Польшей и некоторыми другими странами, полуфашистской страной которых всем известен. Но и эти

договоры не вызывали никаких сомнений. Может быть, не лишним будет напомнить и о том, что у нас нет даже такого рода договоров с некоторыми другими, нефашистскими, буржуазно-демократическими странами, скажем, с той же Англией. Однако это — не по нашей вине.

С 1926 года политической основой наших отношений с Германией стал договор о нейтралитете, который был продлен уже нынешним германским правительством в 1933 году. Этот договор о нейтралитете действует и в настоящее время.

Советское правительство и раньше считало желательным сделать дальнейший шаг вперед в улучшении политических отношений с Германией, но обстоятельства сложились так, что это стало возможным только теперь. Дело, правда, идет в данном случае не о пакте взаимопомощи, как это было в англо-франко-советских переговорах, а только о договоре ненападения. Тем не менее в современных условиях трудно переоценить международное значение советско-германского договора.

Вот почему мы положительно отнеслись к приезду германского министра иностранных дел г. фон Риббентропа в Москву.

23 августа 1939 года, когда был подписан советско-германский договор о ненападении, надо считать датой большой исторической важности. Договор о ненападении между СССР и Германией является поворотным пунктом в истории Европы, да и не только Европы.

Вчера еще фашисты Германии проводили в отношении СССР враждебную нам внешнюю политику. Да, вчера еще в области внешних отношений мы были врагами. Сегодня, однако, обстановка изменилась и мы перестали быть врагами. Политическое искусство в области внешних отношений заключается не в том, чтобы увеличивать количество врагов для своей страны. Наоборот, политическое искусство заключается здесь в том, чтобы уменьшить число таких врагов и добиться того, чтобы вчерашние враги стали добрыми соседями, поддерживающими между собою мирные отношения. (Аплодисменты).

История показала, что вражда и войны между нашей страной и Германией были не на пользу, а во вред нашим странам. Самыми пострадавшими из войн 1914—18 годов вышли Россия и Германия. (Голос: «Правильно»). Поэтому интересы народов Советского Союза и Германии лежат не на пути вражды между собою. Напротив, народы Советского Союза и Германии нуждаются в мирных отношениях друг с другом. Советско-германский договор о ненападении кладет конец вражде между Германией и СССР, а это в интересах обеих стран. Различие в мировоззрениях и в политических системах не должно и не может быть препятствием для установления хороших политических отношений между обоями государствами, как подобное же различие не препятствует хорошим политическим отношениям СССР с другими несоветскими капиталистическими странами. Только враги Германии и СССР могут стремиться к созданию и раздуванию вражды между народами этих стран. Мы стояли и стоим за дружбу народов СССР и Германии, за развитие и расцвет дружбы между народами Советского Союза и германским народом. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Главное значение советско-германского до-

говора о ненападении заключается в том, что два самых больших государства Европы договорились о том, чтобы положить конец вражде между ними, устранить угрозу войны и жить в мире между собой. Тем самым, после возможных военных столкновений в Европе суживается. Если даже не удастся избежать военных столкновений в Европе, масштаб этих военных действий теперь будет ограничен. Недовольными таким положением дел могут быть только поджигатели всеобщей войны в Европе, те, кто под маской миролюбия хотят зажечь всеевропейский военный пожар.

Советско-германский договор подвергся многочисленным нападкам в англо-французской и американской прессе. Особенно стараются на этот счет некоторые «социалистические» газеты, обслуживающие «своему» национальному капитализму, обслуживающие тем из господ, кто им прилично платит. (Смех в зале). Понятно, что от таких господ нельзя ждать настоящей правды.

Пытаются распространять неправду, что будто бы заключение советско-германского договора о ненападении помешало переговорам с Англией и Францией о пакте взаимопомощи. Эта ложь уже заклеймена в интервью г. Ворошилова. В действительности, как известно, дело обстоит наоборот. Советский Союз заключил пакт о ненападении с Германией, между прочим, в силу того обстоятельства, что переговоры с Францией и Англией начались на непреодолимые разногласия и кончились неудачей по вине англо-французских правящих кругов.

Доходят, дальше, до того, что ставят нам в вину, что, видите ли, в договоре нет пункта о том, что он денонсируется в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется вовлеченою в войну при условиях, которые могут дать кое-кому внешний повод квалифицировать ее нападающей страной. Но при этом почему-то забывают, что такого пункта и такой оговорки нет ни в польско-германском договоре о ненападении, подписанным в 1934 г. и аннулированном Германией в 1939 году вопреки желанию Польши, ни в англо-германской декларации о ненападении, подписанный всего несколько месяцев тому назад. Спрашивается, почему СССР не может позволить себе того, что давно уже позволили себе Польша и Англия?

Наконец, есть любители вычитывания в договоре большего, чем то, что там написано. (Смех). Для этого пускаются в ход всякого рода догадки и намеки, чтобы породить недоверие к договору в тех или других странах. Но все это говорит лишь о безнадежном бессилии врагов договора, которые все больше разоблачают себя, как враги и Советского Союза и Германии, стремящиеся спровоцировать войну между этими странами.

Во всем этом мы видим новое подтверждение правильности указания т. Сталина на то, что необходимо соблюдать особую осторожность насчет провокаторов войны, привыкших загребать жар чужими руками. Мы должны быть на-чеку в отношении тех, кто видит для себя выгоду в плохих отношениях между СССР и Германией, в их вражде между собою, кто не хочет мира и добрососедских отношений между Германией и Советским Союзом.

Нам понятно, когда эту липу ведут матери империалисты. Но нельзя пройти мимо таких фактов, что особым усердием в этом деле отличились в последнее время некоторые лидеры социалистических партий

Франции и Англии. А эти господа действительно настолько засутились, что лезут из кожи, да и только. (Смех). Эти люди требуют, чтобы СССР обязательно втянулся в войну на стороне Англии против Германии. Уж не с ума ли сошли эти зарвавшиеся поджигатели войны? (Смех). Разве трудно понять этим господам смысл советско-германского договора о ненападении, в силу которого СССР не обязан втягиваться в войну ни на стороне Англии против Германии, ни на стороне Германии против Англии? Разве трудно понять, что СССР проводит и будет проводить свою собственную, самостоятельную политику, ориентирующуюся на интересы народов СССР, и только на эти интересы? (Продолжительные аплодисменты). Если у этих господ имеется уже такое неудержимое желание воевать, пусть поговорят сами, без Советского Союза. (Смех. Аплодисменты). Мы бы посмотрели, что это за воаки. (Смех. Аплодисменты).

В наших глазах, в глазах всего советского народа, это такие же враги мира, как и все другие поджигатели войны в Европе. Только те, кто хочет нового великого кровопролития, новой бойни народов, только они хотят столкнуть лбами Советский Союз и Германию, только они хотят сорвать начало восстановления добрососедских отношений между народами СССР и Германии.

Советский Союз пришел к договору с Германией, уверенный в том, что мир между народами Советского Союза и Германии соответствует интересам всех народов, интересам всего человечества. В этом убедится каждый искренний сторонник мира.

Этот договор отвечает коренным интересам трудящихся Советского Союза и не может ослабить нашей бдительности в защите этих интересов. Этот договор подкреплен твердой уверенностью в наших реальных силах, в их полной готовности на случай любой агрессии против СССР. (Бурные аплодисменты).

Этот договор (равно как кончившиеся неудачей англо-франко-советские переговоры) показывает, что теперь нельзя решать важные вопросы международных отношений — тем более вопросы Восточной Европы — без активного участия Советского Союза, что всякие попытки обойти Советский Союз и решить подобные вопросы за спиной Советского Союза, должны окончиться провалом. (Аплодисменты).

Советско-германский договор о ненападении означает поворот в развитии Европы, поворот в сторону улучшения отношений между двумя самыми большими государствами Европы. Этот договор не только дает нам устранение угрозы войны с Германией, суживает поле возможных военных столкновений в Европе и служит, таким образом, делу всеобщего мира, — он должен обеспечить нам новые возможности роста сил, укрепление наших позиций, дальнейший рост влияния Советского Союза на международное развитие.

Здесь нет необходимости останавливаться на отдельных пунктах договора. Совнарком имеет основание надеяться, что договор встретит ваше одобрение, как один из первостепенных для СССР политических документов. (Аплодисменты).

Совет Народных Комиссаров вносит советско-германский договор о ненападении на рассмотрение Верховного Совета и предлагает ратифицировать его. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

ПООЩРЯТЬ И ПРОДВИГАТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Товарищ Молотов в докладе на XVIII съезде партии говорил: «Сколько у нас еще неиспользованной техники, сколько еще прекрасного оборудования простоявает много времени втуле, без пользы для государства! Об этом никак нельзя забывать, как нельзя забывать и больших резервов от лучшего использования изобретений и рационализаторских мер. У нас открываются новые громадные резервы, как только проявим настоящую работу наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами поощрять и продвигать это дело, как учит этому товарищ Сталин».

В нашем приисковом управлении это указание товарища Молотова выполняется плохо. Рационализаторами и изобретателями никто не руководит. Те изобретения и рационализаторские предложения, которые у нас имеются, они не популяризируются и остаются известными только на том прииске, где они предложены. На другом прииске они не внедряются.

В Салайском приисковом управлении принесены к использованию такие рационализаторские предложения и изобретения: предложение механика Баритрудника тов. Богачева о системе подкрепления крепкими растворами агитаторов Дейнвера. Осуществление этого предложения дало руднику 13765 рублей экономии. Усовершенствование буровых инструментов на бурах Эмпайра тов. Абрамовым дало экономию и увеличил производительность в бурении.

Применено предложение мастера тов. Горелкина о транспортировании растворов на заводе №2 Баритрудника и целый ряд других рационализаций.

Но популяризируются эти предложения очень плохо. Вот, например, тов. Филиппов на Толмовой внес предложение о применении нового эфельного ящика на про-

Больше внимания при подборе бригадиров

О том, что бригадир является центральной фигурой, что от бригадира и его умения правильно организовать труд в бригаде зависит в конечном итоге выполнение производственных заданий—начинают понимать многие начальники приисков. Однако от понимания значения бригадира до улучшения руководства бригадирами, до повседневного внимания бригадирам еще далеко.

Об этом свидетельствует такой факт: начальник прииска Мало-Толмовой тов. Малышев, рассказывая на президиуме группкома о состоянии соцсоревнования, не мог сказать, в чем заключаются хорошие качества того или иного бригадира, почему одни бригады работают лучше, а другие хуже и т. д.

О том, как бригадир влияет на выполнение производственных заданий свидетельствует такой пример:

На Козинском прииске в артели «Октябрь» одной бригадой руководил тов. Семьянов. Работник он не плохой, сам работал по-стахановски, но в бригаде стахановскую работу наладить никак не мог. Его бригада план выше 70 проц. выполнить никак не могла. Вместо того, чтобы правильно организовать работу в бригаде, мобилизовав людей на стопроцентное выполнение сменного задания, Семьянов, а вместе с ним и члены его бригады старались найти такие объективные причины, которые бы объясняли невыполнение сменного задания. Они уверяли, что задание не выполняется из-за

некомплектности бригады. Это были их основные козыри.

27 августа бригадиром в этой бригаде назначили стахановца тов. Усачева. На другой же день бригада тов. Усачева при том же количестве рабочих дала 100 проц. сменного задания. На совещании стахановцев тов. Усачев дал слово довести выполнение сменного задания до 150 проц. В этот же день его бригада дает выполнение задания на 153 проц. На третий день бригада свое задание выполнила уже на 200 с лишним процентов.

Бригада осталась та же, количество людей не увеличилось, забои остались прежние, а производительность труда по сравнению с прежней увеличилась в три раза. Этот пример показывает, насколько велико значение бригадира. Если руководство прииска будет повседневно заботиться о создании хороших условий для работы тов. Усачева, если оно будет им руководить и помогать ему, то, без сомнения, тов. Усачев сумеет сдержать свое слово и даст не менее 150 процентов месячного бригадного задания.

Таких примеров можно привести много и по другим приискам. Все они подтверждают то положение, что только повседневное внимание бригадирам, правильный их подбор обеспечат хорошую организацию труда в старательских артелях, обеспечат высокую производительность труда.

Информационное сообщение

О работе IX Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

На днях закончился IX Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы:

а) об участии комсомольских организаций Свердловской, Горьковской областей в государственной и хозяйственной работе;

б) о работе комсомола в школе; в) об оборонной и физкультурной работе в комсомольских организациях;

г) об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в местные советы депутатов труда.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями ЦК ВЛКСМ товарищей Наседкина Ф. И. и Романова Н. Н.

Пленум ввел товарища Наседкина Ф. И. в состав пленума и бюро ЦК ВЛКСМ.

СВОДКА

выполнения плана золотодобычи

Салайским приисковым управлением

за 10 дней сентября 1939 г.

Название приисков	Проценты выполн.
Балдино	102,9
Егорьевск	65,5
Салайр	57,3
Бирюля	52,4
Козинск	46,6
Барит	46,3
Христиновск	36,5
Тягун-Таловский	19,8

ВСЕГО ПО УПРАВЛЕНИЮ: 55,9

Частичный призыв

запасных в Красную Армию

В связи с германо-польской войной, приобретающей все более широкий и угрожающий характер, правительством принято решение, в целях дальнейшего усиления обороны страны, о частичном призыва в армию нескольких возрастов.

Призыв запасных в Красную армию произведен по Украине, Белоруссии, Ленинградскому, Московскому, Калининскому и Орловскому Венчальным округам.

(ТАСС).

Бегство польского

правительства из Люблина

Члены польского правительства утром 9 сентября оставили Люблин, выехав в направлении Львова.

Утром 9 сентября из г. Люблина началось бегство гражданского населения.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА ВОШЛИ В ВАРШАВУ

БЕРЛИН, 8 сентября. (ТАСС). Только что получено сообщение верховного командования германской армии, что германские бронетанковые части, сегодня, в 17 часов 15 минут, вошли в Варшаву.

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ В ГИБРАЛТАРЕ

РИГА, 7 сентября. (ТАСС). Итальянское радио сообщает, что в Гибралтаре сконцентрировано 123 английских и французских военных корабля.

Ответственный редактор

Н. ПАНФИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

САЛАЙРСКОЙ ГРУППЕ ДЛЯ РАБОТЫ НА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗОЛОТОДОБЫЧЕ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих профессий:

забойщики,
откатчики,
лесовозы.

СПРАВЛЯТЬСЯ: Мало-Толмовая, контора группы.

Начальник группы.



НА СНИМКЕ: Парторг обкома ВКП(б) тов. ДЕНИСОВ А. П. читает рабочим бурильщикам Невской нефтеразведки (Барзасс) материалы Третьей Сессии Верховного Совета СССР.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Французские официальные сообщения

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Опубликовано следующее сообщение французского правительства: «9 сентября, вечер. Врагоказывает сопротивление по всей линии фронта. Отмечено несколько контратак местного характера с его стороны. Блестящее наступление одной из наших дивизий обеспечило нам занятие важной складки местности. Наблюдается ответное действие артиллерии противника.

На фронте продолжалась деятельность нашей воздушной разведки, несмотря на активность истребительной авиации противника». ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас передает следующее французское сообщение, опубликованное утром 10 сентября: «Немцы произвели вчера контратаки в многочисленных пунктах нашего фронта. В течение ночи положение не менялось. Происходила нормальная деятельность разведывательной авиации».

ХЕЛЬСИНКИ, 10 сентября. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Хельсинки саномат» сообщает, что Германия приступает к переброске военных сил на западный фронт. 8 сентября с восточного фронта беспрерывно прибывали в Берлин войска и самолеты. По заявлению корреспондента, германские военные круги считают, что Польша уже не может

оказать серьезного сопротивления. Что касается линии обороны зоны Брест-Литовск, то, по их мнению этот фронт удастся прорвать легче, чем предыдущие.